

衛生署就SKDC(M)文件第77/18號的回應

「要求優化流感高峰期應變安排，保障學生及市民健康」

就西貢區議會2018年3月6日會議有關「加強流感疫苗注射工作，提升學童的流感疫苗接種率」議題的回應：

2017/18年度的「疫苗資助計劃」及「政府防疫注射計劃」已於2017年10月下旬展開，希望市民在冬季流感高峰期(即每年1月)來臨前盡快接種疫苗。所有6個月至未滿12歲的兒童可到已登記參與「疫苗資助計劃」(計劃)的私家醫生診所、或這些醫生安排的外展疫苗接種活動中接種流感疫苗，參與計劃的私家醫生可獲得政府每劑流感疫苗港幣190元的資助。

來自綜援家庭或持有由社會福利署(社署)簽發的有效醫療費用減免證明書的6個月至未滿12歲的兒童亦可透過「政府防疫注射計劃」到衛生署轄下的母嬰健康院(6個月至未滿6歲)和學生健康服務中心(6歲至未滿12歲)免費接種流感疫苗。

由於全球的流感疫苗供應量有限，所以必須提早向疫苗供應商訂購。政府每年年初會根據來季的「政府防疫注射計劃」的需求估計來訂購疫苗。私家醫生亦需要大約在每年的5月至7月預先訂購。如及後訂購額外疫苗，相關供應商則未必能提供足夠的疫苗數量。

衛生署一直十分關注流感疫苗在市面的供應情況，及已因應近日的需求，要求疫苗供應商增加供應。相關供應商已額外從外國調撥四價季節性流感疫苗，並已於2月初發貨予私家醫生。另一流感疫苗供應商亦已調撥額外數量的四價季節性流感疫苗，預計在農曆年後發貨予私人醫療市場。

衛生署希望多些學校舉辦外展疫苗接種服務，讓多些學生受惠。衛生防護中心已於2017年6月至10月期間聯絡辦學團體和學校的管理層，並舉行多場簡佈會，鼓勵學校安排在校內為學生集體接種流感疫苗。現時已有65間小學以及58間幼稚園/幼兒中心安排校內接種活動。

現時流感疫苗的接種率仍有改善空間，尤其在學童方面，政府正積極研究改善方法，完善有關安排，並提高市民接種流感疫苗的意識，藉以提高學童的接種率。

衛生署
2018年2月